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I. DANE  OGÓLNE 

I.1. T y t u ł  t e m a t u 

Chełst – gm. Drawsko – dz. nr 25/2 
Budowa krytego boiska wielofunkcyjnego 
Opinia geotechniczna z dokumentacją badań podłoża gruntowego              

I . 2 .  I n w e s t o r  

G m i n a  D r a w s k o  

u l .  P o w s t a ń c ó w  W i e l k o p o l s k i c h  1 2 1  

6 4  –  7 3 3  D r a w s k o   

I.3. C e l  o p r a c o w a n i a 

Opinia geotechniczna z dokumentacją badań podłoża gruntowego ma na celu szczegółowe 
rozpoznanie, ustalenie i określenie właściwości fizyczno – mechanicznych podłoża gruntowego, 
w poziomie i poniżej posadowienia fundamentów, dla potrzeb prawidłowego ich 
zaprojektowania i głębokości ich posadowienia, w zależności od stwierdzonych warunków 

gruntowo - wodnych, jak również wykonawstwa i prawidłowej późniejszej eksploatacji krytego 
boiska wielofunkcyjnego, którego lokalizacja jest projektowana w obrębie działki nr 25/2 
położonej w miejscowości Chełst. 
 Podstawę formalno – prawną do sporządzenia niniejszej dokumentacji stanowią: 

 Zlecenie od Burmistrza Gminy Drawsko wraz z określonym zakresem badań 
geotechnicznych. 

Niniejsza dokumentacja została wykonana w oparciu o następujące akty prawne: 
 Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia 

2012 r., w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadowienia obiektów 
budowlanych (Dz. U. 2012 poz. 463), 

 Art. 3 ust. 7 ustawy „ Prawo geologiczne i górnicze” z dn. 09.06.2011r.  
(Dz. U.  2024 poz. 1290), 

 Art. 34 ust. 3 pkt 2, lit. d oraz Art. 34 ust. 3 pkt 3, lit. d)   ustawy „Prawo budowlane” z dn. 
07.07. 1994r. (Dz. U. 2023 poz. 682), 

 Polska Norma PN-B-02480;1986 Grunty budowlane. Określenia, symbole, podział i opis 
gruntów, 

 Polska Norma PN –B-04452;2002 Geotechnika. Badania polowe, 
 Polska Norma PN-B-02480:1998 Geotechnika. Terminologia podstawowa, symbole, literowe 

i jednostki miar”, 

 Polska norma PN-B- 02479:1998 „ Geotechnika” Dokumentowanie geotechniczne. Zasady 
ogólne, 

 Polska Norma PN – B -03020 Geotechnika. Posadowienie bezpośrednie budowli. Obliczenia 
statyczne i projektowanie. 

Uwaga:  Powyższe normy zostały wycofane z dniem 31 marca 2010 r. lecz pozostają  

w praktycznym użyciu. 

 PN-EN 1997-1 EUROKOD 7 Projektowanie geotechniczne. Zasady ogólne, 
 PN-EN 1997-2 EUROKOD 7 Projektowanie geotechniczne. Rozpoznanie i badanie podłoża 

gruntowego, 
 PN-EN-ISO-14688. Oznaczenie i klasyfikowanie gruntów. 
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Wizja lokalna oraz prace i badania terenowe wykonane zostały w dniu 02.01.2025 r.  

Zakres prac terenowych obejmował wykonanie 4 mało średnicowych otworów badawczych do 
głębokości 5,0 m każdy oraz 4 badań sondą DPL. Lokalizacja, ilość oraz głębokość wykonanych 
otworów zostały dostosowane do wielkości projektowanej inwestycji i wcześniej uzgodnionego w 
zleceniu zakresu badań. Ich rozmieszczenie przedstawiono na mapie dokumentacyjnej  
(zał. nr 1.2). 

I.4. C h a r a k t e r y s t y k a   p r o j e k t o w a n e j   i n w e s t y c j i 

W obrębie działki nr 25/2 obręb 0002 Chełst Zach., położonej w miejscowości Chełst 
(lokalizacja przedstawiona na mapie dokumentacyjnej - zał. nr 1.2 oraz mapie lokalizacyjnej zał. 

nr 1.1), objętej badaniami geologicznymi, planuje się budowę krytego boiska 
wielofunkcyjnego. Obiekt stanowić będzie konstrukcję drewnianą/stalową, wybudowany z płyty 
wielowarstwowej.  

Etap projektowania: Projekt techniczny budowlany.  

II. ZAKRES WYKONANYCH PRAC 

II.1. P r a c e   g e o d e z y j n e 

Otwory badawcze wytyczono w terenie metodą domiarów prostokątnych w oparciu o liniowe 
bazy pomiarowe istniejące w terenie, na podstawie - dostarczonej przez Zleceniodawcę - mapy  
z zaznaczoną lokalizacją projektowanego obiektu.  

Rzędne wysokościowe otworów badawczych ustalono na podstawie niwelacji technicznej, 
dowiązując ciąg niwelacyjny do reperu roboczego. 

Rzędna reperu roboczego wynosi: Rp1 H = 39,58 m n.p.m. Jest to wartość obarczona błędem  
w granicach ± 0,2 m. Lokalizację wykonanych w terenie otworów badawczych i reperu roboczego 
naniesiono na mapę dokumentacyjną (zał. nr 1.2) w skali 1:500. 

II.2. W i e r c e n i a    

W dniu 02.01.2025 r. w ramach prac terenowych, poprzedzonych wizją terenu, w uzgodnieniu ze 
Zleceniodawcą i zgodnie z PN-EN 1997-2 wykonano : 

 4 mało średnicowe, nierurowane otwory wiertnicze o Ø 110 mm do głębokości  

5,0 m każdy, 

 4 badania zagęszczenia gruntów niespoistych (sypkich). 

Łącznie przewiercono 20 m nasypów niebudowlanych, gleby próchniczej oraz rodzimych 
gruntów spoistych i niespoistych oraz przesondowano 11,1 m gruntów. Wiercenia wykonano 
przy pomocy wiertnicy mechanicznej na podwoziu samochodu, z zastosowaniem świdrów 
ślimakowych (szneków), a sondowania zostały wykonane za pomocą sondy dynamicznej lekkiej 
DPL z końcówką stożkową. Lokalizację wykonanych odwiertów geotechnicznych i sondowań 
przedstawiono na mapie dokumentacyjnej (zał. nr 1.2).  

II.3. B a d a n i a   m a k r o s k o p o w e   i   o p r ó b o w a n i e   w y r o b i s k 

W trakcie prac terenowych prowadzono badania makroskopowe gruntów z każdego marszu 
świdra oraz obserwacje występowania wody gruntowej (zgodnie z pkt 6.1 PN/B-04452). 
Po zakończeniu wierceń, otwory badawcze zlikwidowano, przez zasypanie urobkiem 
z zachowaniem profilu litologicznego. Prace terenowe przeprowadzono pod stałym nadzorem 
geologicznym osoby uprawnionej do nadzorowania tego rodzaju prac i badań. Lokalizację 
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wykonanych otworów badawczych przedstawiono w formie graficznej, na mapie 
dokumentacyjnej (zał. nr 1.2).  

II.4. P r a c e   k a m e r a l n e 

Prace kameralne, związane z opracowaniem niniejszej opinii geotechnicznej wraz  
z dokumentacją badań podłoża gruntowego obejmują: 
 analizę i ocenę wyników badań polowych i materiałów archiwalnych, 
 rozpoznanie przestrzenne układu warstw geologicznych podłoża,  
 opracowanie graficzne tych wyników w formie mapy, legendy i objaśnień, przekrojów 

geotechnicznych oraz kart dokumentacyjnych otworów geotechnicznych, 

 wydzielenie warstw geotechnicznych na przekrojach,  
 ustalenie wartości wiodących parametrów geotechnicznych wydzielonych warstw  

metodą A, B wg normy PN-81/B- 03020, 
 ustalenie wartości wyprowadzanych oraz wartości charakterystycznych parametrów 

geotechnicznych wydzielonych warstw wg normy PN-EN-1997-2_2009,  
 określenie głębokości zalegania zwierciadła wody gruntowej, 
 opracowanie tekstu dokumentacji z oceną warunków geotechnicznych, wnioskami  

i zaleceniami.  

III. ŚRODOWISKO  GEOGRAFICZNE  

III.1. T o p o g r a f i a  

Dokumentowany obszar znajduje się w miejscowości Chełst, w gminie Drawsko, powiecie 

czarnkowsko - trzcianeckim, województwie wielkopolskim, na terenie działki nr 25/2, obręb 

0002 Chełst Zach. Działka ta od strony północnej, południowej oraz wschodniej graniczy  
z lasem, natomiast od strony zachodniej z drogą asfaltową. Przybliżona lokalizacja ternu badań 
została przedstawiona na mapie lokalizacyjnej (zał. nr 1.1).  

III.2. Z a g o s p o d a r o w a n i e  t e r e n u 

Powierzchnia terenu w obrębie projektowanej zabudowy jest nierówna. Na działce 
zlokalizowany jest budynek Szkoły Podstawowej im. Józefa Chociszewskiego. Najbliższe 
otoczenie działki stanowią lasy. 

III.3. G e o m o r f o l o g i a 

W ujęciu fizycznogeograficznym wg. J. Kondrackiego teren badań położony jest na obszarze 
mezoregionu Kotlina Gorzowska (315.33), będącego częścią makroregionu Pradolina 
Toruńsko - Eberswaldzka (315.3). Pod względem geomorfologicznym działka nr 25/2 znajduje 
się na obszarze terasy pradolinnej erozyjnej.  

III.4. H i p s o m e t r i a 

Powierzchnia terenu w obrębie lokalizacji projektowanej inwestycji jest nierówna. Rzędne terenu 

badań wahają się ca: 38,18 – 39,70 m n.p.m. Deniwelacja pomiędzy wykonanymi otworami 

wynosi ok. 1,52 m. 

III.5. H y d r o g r a f i a 

Najbliższym nazwanym obiektem hydrograficznym jest rzeka Miała, przepływająca w odległości 
ok. 400 m na północny – wschód od lokalizacji planowanej inwestycji.  
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IV. BUDOWA  GEOLOGICZNA 

W budowie  geologicznej dokumentowanego terenu  przeznaczonego pod budowę 
projektowanego krytego boiska wielofunkcyjnego do głębokości 5,0 m p.p.t. stwierdzonej 
otworami badawczymi udział biorą utwory czwartorzędowe: 

H o l o c e n - m ł o d s z y   c z w a r t o r z ę d   

Reprezentowany jest przez: 
 Nasypy niebudowlane (żużel, piasek drobny i piasek drobny z humusem) występujące  

w postaci nieciągłej warstwy o miąższości wynoszącej od 0,6 do 1,1 m w obrębie otworów nr 
3 i 4, 

 Glebę (piasek drobny z humusem) występującą w postaci nieciągłej warstwy o miąższości 

wynoszącej od 0,1 do 0,2 m w obrębie otworów nr 1 i 2. 

P l e j s t o c e n – s t a r s z y    c z w a r t o r z ę d  

Reprezentowany przez:  

 osady niespoiste akumulacji wodnolodowcowej – piaski drobne, piaski średnie oraz piaski 
średnie z otoczakami, które w profilach wykonanych otworów badawczych występują  
w postaci ciągłej warstwy. Jej strop nawiercono bezpośrednio pod warstwą nasypów i gleby,  

a jej spąg osiągnięto na głębokości 2,7 – 4,2 m p.p.t.  
 osady spoiste akumulacji lodowcowej – gliny piaszczyste, występujące w profilach 

wykonanych otworów wiertniczych w postaci ciągłej warstwy, której strop nawiercono pod 

warstwą osadów piaszczystych, na głębokości 2,7 – 4,2 m p.p.t., a jej spągu do głębokości  

5,0 m p.p.t. nie osiągnięto.   

 
Szczegółową budowę geologiczną podłoża z podziałem na warstwy geotechniczne, 
przedstawiono na przekrojach  geotechnicznych (zał. nr 4.1, 4.2) oraz kartach dokumentacyjnych 
otworów geotechnicznych (zał. nr 5.1, 5.2). 

V. WARUNKI   HYDROGEOLOGICZNE   

W dokumentowanym podłożu, podczas wykonywanych wierceń (02.01.2025 r) do głębokości  

5,0 m p.p.t. stwierdzono występowanie wody gruntowej o swobodnym charakterze 
zwierciadła. Zwierciadło swobodne nawiercono: 

 w otworze nr 1, na głębokości 1,73 m p.p.t., tj. na rzędnej 36,45 m n.p.m.,  
 w otworze nr 2, na głębokości 3,00 m p.p.t., tj. na rzędnej 36,51 m n.p.m.,  
 w otworze nr 3, na głębokości 2,72 m p.p.t., tj. na rzędnej 36,70 m n.p.m., 
 w otworze nr 4, na głębokości 3,09 m p.p.t., tj. na rzędnej 36,61 m n.p.m. 
Stan ten odnosi się do okresu badań i niewykluczone jest, że po wiosennych roztopach pokrywy 
śnieżnej, długotrwałych, intensywnych opadach deszczu, lub podczas długich okresów 
bezdeszczowych, mogą wystąpić wahania głębokości zalegania zwierciadła wody gruntowej  
w zakresie ± 0,5 m. 

VI. GEOTECHNICZNA  CHARAKTERYSTYKA  GRUNTÓW 

Grunty budowlane występujące na dokumentowanym terenie, należą zgodnie z normą  
PN-86/B-02480 do rodzimych, mineralnych, nieskalistych, drobnoziarnistych, spoistych  
i niespoistych natomiast według normy PN-EN-ISO-14688-1 do naturalnych, mineralnych, 
drobnoziarnistych plastycznych i gruboziarnistych nie plastycznych. Klasyfikacja gruntów według 
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według PN-86/B-02480 oraz PN-EN-ISO-14688-1 została przedstawiona na legendzie do 
przekrojów (zał. nr 3).  

W niniejszym rozdziale posłużono się opisem gruntów według PN-86/B-02480. 

Nasypy niebudowlane i glebę próchniczą występujące warstwą o łącznej miąższości ca: 0,1 – 
1,1 m, jako grunty młode i wysoce niejednorodne, wyłączono z charakterystyki parametrów 
geotechnicznych. 

Grunty rodzime podzielono na warstwy geotechniczne różniące się genezą, litologią, rodzajem 
i stanem oraz przestrzenną zmiennością zalegania. Wartość parametru wiodącego dla gruntów 
sypkich ID - stopień zagęszczenia ustalono metodą „A” – na podstawie wyników sondowania 
sondą dynamiczną lekką DPL oraz metodą „C” na podstawie oporu stawianego podczas 
wiercenia. Wartość parametru wiodącego dla gruntów spoistych IL - stopień plastyczności 
ustalono na podstawie wałeczkowania i badań penetrometrem tłoczkowym. Inne niezbędne 

parametry (Wn, q, ϕ, C, Mo) ustalono metodą B z tabel i wykresów zależności podanych w normie  

PN-81/B - 03020 oraz literaturze Z. Wiłun –“Zarys geotechniki”. Wartości (c', φ', Eoed, χ) ustalono 
na podstawie korelacji pomiędzy parametrami wyprowadzanymi, z załączników zawartych w 
normie PN-EN 1997-2:2009 oraz literaturze: Wiłun, Z. „Zarys geotechniki”  
i Pisarczyk S., Rymsza B. „Badania laboratoryjne i polowe gruntów”. 

W dokumentowanym podłożu ze względu na genezę i litologię, zróżnicowanie granulometryczne, 
stan i konsystencję, grunty rodzime podzielono na następujące warstwy geotechniczne: 

a) plejstoceńskie grunty niespoiste akumulacji wodnolodowcowej: 

W a r s t w a  Ia1 

To piaski drobne, wilgotne, w stanie luźnym, o uogólnionym stopniu zagęszczenia  
ID

(n) = 0,30, 

W a r s t w a  Ia2 

To piaski drobne, wilgotne i nawodnione, średnio zagęszczone, o uogólnionym stopniu 

zagęszczenia ID
(n) = 0,40, 

W a r s t w a  Ia2 

To piaski drobne, wilgotne i nawodnione średnio zagęszczone, o uogólnionym stopniu 

zagęszczenia ID
(n) = 0,50, 

W a r s t w a  Ia3 

To piaski drobne, wilgotne, i nawodnione, średnio zagęszczone, o uogólnionym stopniu 

zagęszczenia ID
(n) = 0,55, 

W a r s t w a  Ib1 

To piaski średnie, nawodnione, średnio zagęszczone, o uogólnionym stopniu zagęszczenia  
ID

(n) = 0,35 

W a r s t w a  Ib2 

To piaski średnie i piaski średnie z otoczakami, nawodnione, średnio zagęszczone, 

o uogólnionym stopniu zagęszczenia ID
(n) = 0,45, 

W a r s t w a  Ib3 

To piaski średnie, nawodnione, średnio zagęszczone, o uogólnionym stopniu zagęszczenia  

ID
(n) = 0,55. 

 

 



Chełst – gm. Drawsko – dz. nr 25/2 
Budowa krytego boiska wielofunkcyjnego 

Opinia geotechniczna z dokumentacją badań podłoża gruntowego  
 

Przedsiębiorstwo “Geowell” - Usługi  geologiczne i ochrony środowiska - Michał Skrzypczak 
 

8

b) Plejstoceńskie grunty spoiste akumulacji lodowcowej (grupa konsolidacyjna B): 

W a r s t w a  IIa 

To gliny piaszczyste, wilgotne, w stanie twardoplastycznym, o uogólnionym stopniu 

plastyczności IL
(n) = 0,10, 

W a r s t w a  IIb 

To gliny piaszczyste, wilgotne, w stanie twardoplastycznym na pograniczu plastycznego,  

o uogólnionym stopniu plastyczności IL
(n) = 0,25. 

Charakterystyczne i obliczeniowe wartości parametrów geotechnicznych  wydzielonych warstw, 
zestawiono na legendzie do przekrojów (zał. nr 3).   

Budowę geologiczną z podziałem na wyżej opisane warstwy geotechniczne zilustrowano na 
załączonych przekrojach geotechnicznych (zał. nr 4.1, 4.2) i kartach dokumentacyjnych otworów 
geotechnicznych (zał. nr 5.1, 5.2). 

VII. OCENA  WARUNKÓW  GEOLOGICZNO – INŻYNIERSKICH 

1.  Na dokumentowanym terenie panują korzystne warunki geotechniczne dla robót ziemnych  
i fundamentowych związanych z budową krytego boiska wielofunkcyjnego z uwagi na 
występowanie w podłożu osadów niespoistych (warstwa Ia2, Ia3, Ib1, Ib2, Ib3) w stanie 
średnio zagęszczonym o korzystnych parametrach wytrzymałościowych oraz osadów 

niespoistych (warstwa Ia1), w stanie luźnym i mniej korzystnych parametrach oraz głębiej 

osadów spoistych w stanie twardoplastycznym (warstwa IIa) i twardoplastycznym na 

pograniczu plastycznego (warstwa IIb) o średnio korzystnych parametrach 
wytrzymałościowych. 

2.  Nasypy niebudowlane i gleba próchnicza występują warstwą o łącznej miąższości 

wynoszącej od 0,1 do 1,1 m. 

3.  W dokumentowanym podłożu, podczas wykonywanych wierceń (02.01.2025 r) do 

głębokości 5,0 m p.p.t. stwierdzono występowanie wody gruntowej w postaci warstwy 
wodonośnej o swobodnym charakterze zwierciadła. Woda gruntowa została nawiercana w 

strefie głębokości 1,73 – 3,09 m p.p.t., tj. na rzędnych 36,45 – 36,70 m n.p.m.  

VIII. WNIOSKI  I ZALECENIA 

1.  Na podstawie wykonanych badań, stwierdza się, że w dokumentowanym podłożu 
ze względu na:  

 występowanie w poziomie posadowienia gruntów niespoistych (sypkich) w stanie średnio 
zagęszczonym (warstwa Ia2, Ia3, Ib1, Ib2, Ib3) o korzystnych parametrach 

wytrzymałościowych oraz gruntów niespoistych (warstwa Ia1), w stanie luźnym,  
o mniej korzystnych parametrach.   

 obecność wody gruntowej o swobodnym charakterze zwierciadła w strefie głębokości 

1,73 – 3,09 m p.p.t., tj. na rzędnych 36,45 – 36,70 m n.p.m., czyli poniżej konstrukcji 
projektowanego obiektu 

panują proste warunki gruntowe. 
Ostatecznie o sposobie i głębokości posadowienia fundamentów projektowanego krytego 
boiska wielofunkcyjnego zdecyduje Projektant. 

2. Nasypy niebudowlane i gleba próchnicza występujące do głębokości od 0,1 do 1,1 m p.p.t., 
nie mogą stanowić bezpośredniego podłoża fundamentów projektowanego obiektu. Należy 

je usunąć na odkład i zastąpić zagęszczoną (IS ≥0,97)  warstwowo podsypką piaszczystą. 
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3. Grunty warstwy Ia1 oraz Ia2, należy dogęścić do ID minimum 0,50.  
4. Nie precyzuje się nośności gruntów, ponieważ zależy ona od wielu czynników, m.in. rodzaju 

i wielkości projektowanego obiektu, wymiarów i kształtu fundamentów, wartości i rodzaju 
projektowanych obciążeń, głębokości posadowienia, stanu i rodzaju gruntów w poziomie, 
poniżej posadowienia i w strefie oddziaływania fundamentów itp. Z tego względu obliczenie 
dopuszczalnej nośności gruntu (zgodnie z wymaganiami PN-81/B-03020 lub PN-EN 1997-
1) powinno być wykonane przez konstruktora na etapie i w projekcie budowlanym na 
podstawie parametrów geotechnicznych wg zał. nr 3. 

5. Do obliczeń statycznych wg I stanu granicznego przyjąć należy wartości obliczeniowe 
parametrów geotechnicznych, zestawione w tabeli na legendzie do przekrojów 
geotechnicznych (zał. nr 3). Podłoże gruntowe w świetle normy PN-B-03020 na całej 
powierzchni terenu przeznaczonego pod zabudowę należy przyjąć za niejednorodne  
(z uwagi na występowanie do głębokości równej 2B poniżej poziomu posadowienia, B - 
szerokość największego fundamentu budowli), więcej niż jednej warstwy geotechnicznej. 

6.  Pozostawienie niezabezpieczonego wykopu na okres zimowy jest niedopuszczalne. Umowna 

granica przemarzania dla rejonu projektowanej inwestycji wynosi 0,8 m. Przemarznięte lub 
rozmoczone ewentualnie w dnie wykopu grunty, należy wybrać i zastąpić materiałem 
odpowiednio wytrzymałym – chudym betonem. 

7. Przedstawiona na przekrojach geotechnicznych (zał. nr 4.1, 4.2) budowa geologiczna jest 
schematyzacją, wykonaną na podstawie interpretacji wykonanych punktowo otworów 
wiertniczych. Nie wyklucza się, że rzeczywista budowa geologiczna (po wykonaniu 
wykopów pod fundamenty) może różnić się (np. płytsze zaleganie stropu gruntów spoistych) 
od tej przedstawionej na przekrojach, z tego względu  niezbędny jest odbiór podłoża pod 
fundamenty oraz zagęszczenia podsypki piaszczystej przez uprawnionego geologa. 

 

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej  

z dnia 25 kwietnia 2012 r., w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadawiania 

obiektów budowlanych (Dz. U. 2012 poz. 463), pod względem stopnia skomplikowania 
warunków gruntowo-wodnych:  

 proste warunki gruntowe,  
 wielkość projektowanego obiektu,  
projektowaną inwestycję – budowę krytego boiska wielofunkcyjnego w miejscowości Chełst w 

gminie Drawsko - zaleca się zaliczyć do II kategorii  geotechnicznej.   
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Zał. nr:  2

Znaki dodatkowe opisujące grunty:

   +     - domieszki

   // - przewarstwienia (wkładki)

   /  - na pograniczu

(    ) - uzupełnienia składu np. nasypu 
    1 - numer otworu

50,14 - rzędna terenu w m n.p.m.

Opróbowanie wiercenia:

- próbka o naturalnej strukturze (NNS)    

- próbka o naturalnej wilgotności (NW)   

- próbka wody gruntowej (WG)

Oznaczenie wody w wierceniu:

- swobodne zwierciadło wód gruntowych

- piezometryczny poziom wody (PPW) ustalony w

czasie wiercenia i rzędna

- nawiercony poziom wody gruntowej

- grunt nawodniony

- sączenie wody

98,56

0,58

97,94

~

Oznaczenie rodzaju sondowań:

- sonda cylindryczna SPT (ilość udarów)(6)

- wykres sondowania sondą dynamiczną DPL

Oznaczenie stanu gruntu:

ID  = 0,60

IL  = 0,25

- stopień zagęszczenia

- stopień plastyczności

Inne oznaczenia:

- numer warstwy geotechnicznej   

gQp

- rzut projektowanego obiektu z numerem (nazwą)

i ilością  kondygnacji

- projektowany poziom posadowienia

- granica warstwy geotechnicznej   

- opis litologiczno - stratygraficzny 

- granice litologiczno - stratygraficzne

4 (II)

IIa

Stany gruntów gruboziarnistych:

bln - bardzo luźny

ln - luźny

szg - średniozagęszczony

zg - zagęszczony

bzg - bardzo zagęszczony
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65%<ID<85%

85%<ID<100%
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literatury fachowej
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wartości obliczeniowe parametrów należy obliczać używając współczynników częściowych 

przy sprawdzaniu stanów granicznych (GEO) według PN-EN 1997 - 1 : 2008 / Ap2 : 2010
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Charakterystyczne parametry geotechniczne, określono zgodnie z normą: PN-EN 1997-2:2009 na 

podstawie wartości wyprowadzonych, określonych według:

L E G E N D A     D O     P R Z E K R O J Ó W     G E O T E C H N I C Z N Y C H 

Opracował:    mgr Michał Skrzypczak
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Nasypy niebudowlane i gleba nie nadają się jako podłoże pod projektowany obiekt. Wymgane jest ich całkowite usunięcie z poziomu posadowienia na odkład i zastąpienie 

zagęszczoną warstwowo podsypką piaszczystą Is≥0,98.
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